

夏寶龍肯定特區政府救災救援工作

中國應急關愛基金緊急捐贈物資到災區投用 李家超：充分體現中央高度重視



香港文匯報訊 中央港澳工作領導小組副組長、中央港澳工作辦公室主任、國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍前日（1日）在深圳聽取有關情況的詳細匯報。國家應急管理部表示，香港大埔火災發生後，中國應急關愛基金會積極參與國家防災減災救災委員會辦公室和應急管理部啟動的應急物資政社協同保障機制，迅速加入緊急捐贈災區急需物資行動。行政長官李家超昨日出席行政會議前向傳媒表示，與夏寶龍曾溝通過，對方全力支持特區政府的救災救援工作，亦肯定特區政府所做的工作，以及會繼續支援和支持特區政府在救災方面的工作。

李家超表示，今次大火全香港關注，中央關注，國家主席習近平已經表示極度重視，指示全力支援香港救災救援。夏寶龍主任貫徹落實習近平主席救災救援的指示精神，派出由農融副主任（中央港澳工作辦公室副主任、國務院港澳事務辦公室副主任）所帶領的救災救援隊到香港，李家超表示非常感謝。「夏主任對香港這次災情的關心，我深切體會到，亦感謝在我們提出各種物資方面的支援。」經過港澳辦的統籌後，已經有兩批來到香港，包括之前在滅火時所需，甚至現正進行的屍體辨認工作中，照明系統、無人機，甚至在醫療方面提供一些醫耗物品，例如救傷用具等，充分體現了中央

高度重視這次災情，全力支援香港特區政府的工作。

緊急採購鼓風機護目鏡等投送災區

另外，國家應急管理部表示，按照有關部門統一提供的災區急需物資清單，緊急採購一批救災急需物資，並及時將包括便攜式戶外充電站、承重搬運機、外骨骼機械裝置、鼓風機、呼吸器、護目鏡、防水手套、防水頭燈、滅火救援靴等應急裝備物資組織運輸和投送災區。

據悉，目前基金會所捐贈的救災急需物資，部分已送達大埔災區投用。



●昨日是大埔宏福苑大火遇難者「頭七」，不少市民到火場附近獻花弔唁。香港文匯報記者北山彥 攝

粵逾40間養老院願免費讓受災長者暫住



●中山火炬開發區頤康老年服務中心環境。

香港文匯報廣東傳真



●桃苑福利中心院內的長者食堂。

香港文匯報記者李紫妍 攝



●桃苑福利中心配套的醫院，可為長者提供醫療服務。

香港文匯報記者李紫妍 攝

香港文匯報訊（記者 李紫妍、帥誠 廣州報道）為幫助大埔宏福苑大火的受災長者及其家庭，香港慈善機構新家園協會發出「粵港同心 共援大埔」短期住宿支援服務倡議，邀請有意願的院舍提供部分宿位，為受災長者提供短期及過渡性住宿服務。截至昨日，已有超過40間廣東養老機構加入，分布於廣州、佛山、深圳、肇慶、中山等多個大灣區內地城市，其中15家為廣東院舍照顧服務計劃成員。

位於佛山市南海區的桃苑福利中心一次性提供50個床位，支援60歲以上需護理、有監護人的受災長者。桃苑福利中心院長姜麗敏介紹，有需要的長者提出申請並經香港新家園協會評估，確認符合條件後，協會將派車接送至相應院舍免費入住。

桃苑福利中心將為受援長者提供1個月免費護理食宿、基礎保障服務（含心理疏導），長者亦可參與院內各項文化康樂活動放鬆身心，如長者需要延長入住期，也可提前申請。

姜麗敏介紹，將盡量安排此次專項受援長者與院內常住香港長者同區居住，通過生活習慣、語言文化的適配讓其更好融入。此次對受災長者的服務支援，也是其作為大灣區院舍踐行「粵港一家親」的溫情承諾。

同樣參與援助計劃的中山火炬開發區頤康

老年服務中心，則將為受災長者提供雙人房型，並將其安排在廣東院舍照顧服務專區居住，配套與院舍計劃一致，專區內居住的也都是香港長者。

祈福集團祈福生活服務捐款272萬

記者從祈福集團獲悉，為幫助受災同胞盡快渡過難關、重建家園，祈福集團、祈福生活服務捐款272萬港元，祈福護老公寓將為60歲以上有護理需要的受災長者，包括本身為受災住客或因其家人為受災住客而無法照顧的長者，免費提供10個公寓雙人房床位，包含食宿及日常護理照顧，長者入住之始會首先做一個心理評估，之後按需要提供服務，由祈福醫院的心理專科醫生為有需要的長者提供持續心理輔導，為期2個月。

「我們對大埔宏福苑居民此次痛失家園的哀傷和痛悲感同身受，了解災民在災後除了整頓居所財政事宜，其心、身、靈的修復更加需要一個漫長的時間，特別是長者朋友。」祈福護老公寓負責人表示，相關服務的申請將由新家園協會專業社工協助篩選登記，長者如已在官方受災登記名冊中並可出示所需照顧服務的證明，同時願意入住參與支援的院舍，即可由新家園協會通知公寓辦理入住手續。

新家園協會將協助長者做好相關交通安排。



●祈福護老公寓向香港受災長者免費提供10個公寓雙人房床位。

香港文匯報訊（記者 馬曉芳 北京報道）大火無情人間有愛，北京市政協委員、港區工作顧問們迅速行動，發揮各自優勢捐款捐物馳援一線，第一時間為受災居民提供各種支持和幫助，不少人還通過香港北京社團總會以個人名義捐款，帶動各界人士參與，募集捐款1,003萬港元。北京市政協常委、香港北京社團總會會長施榮懷向記者說：「眾志成城，必能克難前行，盼全港市民凝聚力量，攜手克服難關，共同守護我們的家園。」

何超瓊常委心繫災民，率領香港各界婦女聯合協進會會員捐款100萬元並參加義工，與姐妹攜信德集團捐款1,000萬港元、積極組織員工獻血。黃永光常委帶領信和集團與該基金撥款2,000萬港元支援賑災，同時香港黃金海岸酒店、皇家太平洋酒店及香港富麗敦海洋公園酒店預備約160間客房，隨時為有需要的居民提供免費住宿支援。

李家誠常委攜李兆基基金捐款3,000萬港元，用於緊急救援及過渡安置。李然常委組織京校聯捐款102萬港元。

多位北京市政協委員通過多種形式助力救災賑災。郭孔華委員攜嘉里集團捐出3,000萬港元；廖宜健委員領導匯豐和恒生銀行作出首筆3,000萬港元捐款支援火災善後工作。郭基泓委員所屬新鴻基地產，捐出2,000萬港元作為緊急支援，另提供160套酒店房間給有需要的災民暫住。楊政龍委員帶領英皇集團為近2,000戶居民提供全新床褥作後續支援。謝承潤委員攜中國生物製藥捐贈1,000萬元現金及藥品，用於緊急安置及過渡期基本生活保障所需。

港大醫學院組織學生參與傷員救治

劉澤星委員組織香港大學醫學院學生參與傷員救治。北京市政協工作顧問們亦積極發揮優勢為救災貢獻力量，杜家駒顧問、曾安業委員所屬新世界周大福集團捐出2,000萬港元。盧金榮顧問帶領香港中華廠商聯合會捐出1,000萬港元。身在內地的閔麗華顧問捐款100萬港元，王琳達顧問發動香港北京海外聯誼會捐款38萬港元。余詩思顧問參與醫療救助，德立華、李莉、李冠誼等委員參與義工服務。

香港北京社團總會籌集善款1,003萬港元，並在第一時間組織團體會員「公屋居民關愛會」主任及義工隊伍，攜帶物資趕赴現場，為受災居民提供及時援助。

完成首批9宗家居保賠付 太平香港共付537.2萬元

香港文匯報訊 社會各界對受大埔宏福苑火災影響人士的支援未有停下來。前日（1日），中國太平保險（香港）有限公司（太平香港）完成大埔宏福苑火災事故首批9宗家居保險賠付，共支付賠款537.2萬港元。

此外，中國人壽（海外）積極為火災受影響客戶提供及時的經濟支援。據悉，該公司近日已完成首宗針對此次事件的保單貸款申請，助力客戶應對緊急資金需求。該公司於事發後第一時間開通綠色理賠通道，按照「應賠盡賠、能賠快賠、合理預賠」原則，簡化理賠流程，優先處理受影響客戶的相關申請。截至目前，預估賠付金額逾100萬港元。

與此同時，公司積極響應香港特區政府及香港中資企業協會號召，鼓勵全體員工參與義務捐血及義工活動，動員員工參與慈善捐贈，並以實際行動支援受災社群。截至目前，已有超過300名員工向香港中資企業慈善基金捐贈。

領展擬寬免廣福商場商戶及宏福苑車場租金

領展日前亦宣布推出支援措施，擬向廣福商場商戶及宏福苑停車場月租車位的客戶，分別提供租金及停車場月租寬減措施，包括租金減免、彈性繳付安排，以及豁免因延遲付款而產生的利息及服務費。寬減措施將持續至租約完結或最多12個月。領展表示，未來數月將持續與商戶保持溝通，確保措施切合所需，繼續服務廣福邨及鄰近社區。

除了向商戶提供租金及停車場月租寬減措施外，領展已推出多項額外措施，包括全天候開放廣福商場設施並提供物業管理服務，以支援持續進行的救援及善後工作；豁免宏福苑停車場月租車位客戶12月份的租金，並於年底前在指定領展停車場提供替代泊車安排。

除了緊急援助外，領展亦正積極與社區及社福機構研究，投放更多資源為當區提供有意義且長遠的支援，協助社區復元及重建。

廣東交通集團駐港企捐500萬港元救災

香港文匯報訊（記者 方俊明 廣州報道）香港大埔宏福苑火災，受災同胞救治與安置情況牽動着廣東民心。廣東交通集團宣布，旗下駐港企業合計捐贈500萬港元，用於支持香港應急救助、受災居民過渡安置及災後重建等工作。

廣東交通集團表示，500萬元的捐款來自旗下新粵有限公司捐贈200萬港元；粵港汽車運輸聯營有限公司和威盛運輸企業有限公司各捐贈100萬港元；集團參股的港珠澳大橋穿梭巴士有限公司11月27日落實第一

貴時間。

11月29日下午，威盛公司接到緊急任務，火速調集3台跨境運輸貨車，分別從廣州、東莞、惠州等地同步啟運，當晚順利完成首批超3,000件（套）應急物資的交付。

11月30日，粵港公司緊急調用5台跨境大巴，當天接送警察、愛心街坊團隊及義工群體共計230人，前往參與救災服務。

廣東交通集團負責人表示，粵港血脉相連，集團將繼續密切關注香港火災後續需求，持續發揮交通物流優勢，隨時準備提供進一步支援，全力支持受災居民早日恢復正常生活、重建美好家園。